

J e g y z ő k ö n y v

Készült: 2023. október 25-én a Művelődési Ház nagy termében a Községi Önkormányzat és a Horvát Nemzetiségi Önkormányzat közösen megtartott közmeghallgatáson.

Jelen vannak: Grubits Ferenc polgármester

Feldmann Róbert képviselő

Kuslits István képviselő

Firtl Mátyás Sándor képviselő

Filátz Péter képviselő

Payrits Marianna Horvát Nemzetiségi Önkormányzat elnök

Völgyi Iván Horvát Nemzetiségi Önkormányzat képviselő

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár

Klemensits Marianna választópolgár

Nickl Istvánné választópolgár

Pilsits Mária volt polgármester asszony, választópolgár

Grubits Ferencné választópolgár

Kovácsné Grubits Marianna választópolgár

Kocsis Györgyné választópolgár

Rasztovits Istvánné választópolgár

Egresits Petra választópolgár

Taschner Zsuzsanna választópolgár

Fullér Edina választópolgár

Grubits-Urbán Ildikó választópolgár

Domonkos Istvánné választópolgár

May Gizella választópolgár

Egresits Károlyné választópolgár
Grubits Istvánné választópolgár
Grubits István választópolgár
Varga Anikó választópolgár
Pinezits Ferenc választópolgár
Csuka László választópolgár
Csuka Lászlóné választópolgár
Markó Zoltánné választópolgár
Grubits Róbert választópolgár
Erdősi Antal választópolgár
Völgyi Károly választópolgár
id. Völgyi Géza választópolgár
Tarnódi Ferenc választópolgár
Egresitsné Taschner Mónika választópolgár
Payrits Károlyné választópolgár
Pinezich Erika választópolgár

Tanácskozási joggal részt vesz: dr. Rabi Kinga jegyző

Klemensits Marianna választópolgár: Lehet egy kérdésem? Szeretném megkérdezni, hogy mivel a postaládában papíron falugyűlés volt, az interneten meg a táblán közmeghallgatás, akkor most min vagyunk falugyűlésen vagy közmeghallgatáson? Mert nem mindegy. Nem mindegy.

dr. Rabi Kinga jegyző: Települési önkormányzatnak a közmeghallgatása van, a nemzetiségi önkormányzatnak a falugyűlése.

Klemensits Marianna választópolgár: Jó, ez nem volt egyértelmű, köszönöm.

Pilsits Mária választópolgár: A nemzetiségi meghívó nincs fent.

dr. Rabi Kinga jegyző: Tessék?

Pilsits Mária választópolgár: A nemzetiségi meghívó nincs fent az interneten, mert én most néztem.

dr. Rabi Kinga jegyző: Utána nézünk, köszönöm.

Tarnódi Ferenc választópolgár: Feri bácsi, van itten kihangosító miért nem lehet felszerelni?

Grubits Ferenc polgármester: Gyere közelebb, aztán akkor jobban hallod.

Tarnódi Ferenc választópolgár: Hát én itt hallom. De hátul nem hallják.

Grubits Ferenc polgármester: Jó estét kívánok mindenkinek! Tisztelettel köszöntöm a mai közmeghallgatáson résztvevő képviselőtársaimat, tisztelt lakosságot, jegyző asszonyt, nemzetiségiönkormányzat elnökasszonyát és minden kedves érdeklődőt. Megállapítom, hogy a képviselő-testület 5 fővel van jelen tehát határozat képesek vagyunk. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi törvénynek megfelelően a 2023. évi közmeghallgatást megnyitom, melyet a képviselő-testület ez évben elvégzett munkájáról szóló tájékoztatásával kezdeni. Ugye ez egyszer már volt tavasszal, csak a képviselő-testület tagjai nem vettek részt rajta, úgyhogy ezt most meg kell ismételnünk. Azt a fórumot, amit már tavasszal egyszer megtartottunk. Ugyan két képviselő itt volt, de nem akarta aláírni a jelenléti ívet. Sajnálom, úgyhogy most ezért a törvényesség és a megye felszólított minket, hogy ezt meg kell ismételni. Ez év első nehézsége számunkra egy olyan költségvetés megalkotása volt, melyben a település fejlődését biztosítani tudjuk. A képviselő-testület 2/2023(III.7.) számú önkormányzati rendeletével megalkotta 2023. évi költségvetési rendeletét, melyben 673 millió 972.000. forint bevétellel és kiadással tudtunk tervezni. A költségvetés elkészítésénél legfőbb feladatnak tartottuk az intézményeink zavartalan működésének biztosítását, valamint valamennyi pályázati önrésznek a biztosítását. Külterületi helyi közutak fejlesztésére adtunk be szintén pályázatot. Nagycenk-Kópháza- Harka konzorciumban megvalósult fejlesztéshez ehhez nyert 120 millió 890.000. forintot az önkormányzatunk, és ehhez az önrészt biztosítottuk. Ez a projekt úgy áll, hogy pénteken Harkán lesz a munkaterület átadása, tehát viszonylag jól haladunk a projekttel, és a munkaterület átadása után pedig rövideesen el kell kezdeni a projektet, ami azt jelenti, hogy Harkától majdnem a határtól egészen Nagycenkig kerékpárút lesz kiépítve. A kópházi szakasz a Ripistye-től egészen a Nagycenki erdő közepéig tart, nagyrészt aszfaltos úttal ellátva. 2021. november 30-án pályázatot nyújtottunk be a bölcsőde építésére. A projekt összköltsége 285.959.000. Ft, amelyből az igényelt támogatás 257 millió 363.000. forint, a szükséges önrészt pedig 28 millió 595.000. forint. A kért támogatást megkapta községünk, megtörtént az alapkölvetétel. A kivitelező Horváth Color Kft. pedig megkezdte a bölcsőde építési munkáit. Jelentem tisztelettel, hogy már most körülbelül

plusz 20 millió forintnál tart az önkormányzat, amit a képviselő-testület a következő évi költségvetés terhére biztosította. Ezúton is köszönjük kormányunk támogatását, hogy településünk tovább tud fejlődni. A tavalyi év tavaszától folyamatosan működik a termelői vásár, az idei évben is sok helyi termelői portékát vásárolhattunk meg. Sikeresen megrendezésre került a szüreti nap. Köszönöm a résztvevőknek az áldozatos munkáját, mellyel hozzájárultak, hogy a településen élőknek egy élményben gazdag délutánt tudtunk megszervezni. Egész évben igyekszünk tereink tisztántartásáról gondoskodni, folyamatosan karbantartjuk a kegytemplomtól a Mária-szoborig vezető utat, köztereinket, igyekeztünk parkjainkat virágosítani, fásítani. Szeretném megköszönni Erdősi Antalné Erika néninek és Tóni bácsinak Flórián-szobor környékének folyamatos gondozását és a nyugdíjas klubnak, a Mária szobor környékének a folyamatos gondozását. Az idei évben is hagyományteremtő szándékkal megszervezésre kerül a Márton-napi újborkóstoló 11-én, november 11-én, és bízunk benne, a tavalyi évhez hasonlóan sikeres lesz a rendezvény. Mint a falu, mint az állami ünnepeket az idei évben is méltóképpen szeretttük volna és meg is ünnepeltük. Dolgozóinkkal együtt és az iskolás óvodás gyerekekkel és a tantestülettel. Köszönjük intézményeink dolgozóinak, a nemzetiségi önkormányzat tagjainak, valamint az Ószirózsa Nyugdíjas Klub tagjainak, az alapítványok tagjainak, a Kópházi Horváth Egyesület, a Kópházi Fiatalok, a Sportegyesület, a Hrvati-Horvátok és a Kópházáért Za Koljnof Egyesület tagjainak, rendezvényeink eddigi szervezésében és lebonyolításában végzett önzetlen munkájukat, és számítunk rájuk az év hátralévő részében is. Én röviden ennyit szerettem volna mondani a képviselő-testület ez évi munkájáról, amennyiben kérdés van, természetesen szívesen válaszolok. Köszönöm szépen a figyelmet, és várom a kérdéseket.

Grubits Istvánné választópolgár: A Marianna nem mondja most el a magáét? Vagy hogyan lesz?

Grubits Ferenc polgármester: Már egyszer elmondta.

Grubits Istvánné választópolgár: Mert a Marianna is elszokta mondani, úgy szoktatók csinálni. Mondja el és akkor utána lehet hozzászólni. Vagy hogyan van?

Grubits Ferenc polgármester: Akkor a kérdések előtt, elnézést kérek, meghallgatjuk a nemzetiségi önkormányzat elnökhasszonyának a beszámolóját, és együttesen válaszolunk a kérdésekre.

Grubits Istvánné választópolgár: Normálisan kell. Jó.

Pilsits Mária választópolgár: Így nem normális, összemossa a kettőt most közmeghallgatás van. Jegyzőasszony!

dr. Rabi Kinga jegyző: A települési önkormányzatnak elmaradt a közmeghallgatása májusban, a nemzetiségi önkormányzattal együttes ülés szokott lenni minden évben.

Payrits Marianna Horvát Nemzetiségi Önkormányzat elnök: Tisztelt kópházi lakosok! Tisztelettel köszöntök minden érdeklődőt! Köszönöm, hogy szabadidejüket erre áldozzák. Időt szakítanak arra, hogy meghallgassák, mivel foglalkozott a Horvát Nemzetiségi Önkormányzat is ebben az évben, igazából május végéig már megtörtént egy beszámoló, tehát én júniustól folytatnám. Június elején részt vettünk az immár hagyományos Szent Krilin zárándoklaton. Sokan nem ismerik ezt a szentet, pedig ő Pannónia első vértanúja, itt térített és a soproni Pihenőkereszt is az ő nevéhez fűződik. Június 4-én a trianoni emlékmű koszorúzásán vettünk részt a települési önkormányzattal együtt. Részt vettünk szintén júliusban a kétévente megrendezésre kerülő őseink nyomdokain projektben, ahol végig járjuk azokat az útvonalakat, melyeken őseink érkeztek ide erre a környékre. Tavaly bekapcsolódtunk a települési önkormányzat Kiselják boszniai testvéri településsel való kapcsolatának ápolásába, júliusban részt vettünk a helyi ünnepségen, amit a Kiseljákiak mindig a kópházi szüreti ünnepségen viszonznak. A szüreti fesztiválon a táncházat finanszíroztuk. Szeptember 16-án részt vettünk az Országos Horvát Zárándoklaton, a Homokkomáromban, amelyre az autóbust is finanszíroztuk. Az idén két alkalommal is részt vettünk a gradistyei horvátok regionális koordinációs fórumán Ausztriában erősítve a kapcsolatainkat és egyeztetve a programokat. Továbbra is szervezzük az adventi gyertyagyújtás sorozatot, valamint az ablaknyitásokat, amelyekkel kapcsolatban köszönjük a jelentkező családok aktív szellemi és lelki hozzájárulását az ünnepi előkészületekhez. Külön öröm volt tavaly is azt tapasztalni, hogy a Mária-lakópark is bekapcsolódott ebbe a kezdeményezésbe. Így december hónapban Kópháza minden része legalábbis lelki értelemben összeköttetésbe kerül, remélem, ez majd egyszer a békét is meghozza közénk. Sajnos ebben az évben csak egyszer sikerült megszervezni a „Zajačimo si” - Énekeljünk együtt programot, pedig fontosnak tartjuk a régi kórházi horvát énekek közösségmegtartó szerepét a hagyományőrzésen túl. Szeretnék terveiket és programjainkat a civil szférával, azaz az egyesületekkel együtt megszervezni, elősegítve a rendezvények szimmetriáját a közös társszervezéssel. Köszönjük a települési önkormányzat együttműködését és segítségét. Iskolánk területének növelésére a miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkárától és Firtl Mátyás közreműködésével, ezúton is köszönöm, 20 millió forint vissza nem térítendő támogatást kaptunk, ezért kibővül a gyerekek mozgásteréje és lehetővé válik az épület bővítése is majd a jövőben.

Köszönjük a magyar állam támogatását, a Kópházi Önkormányzat Hivatala mindennemű segítségét a nemzetiségi önkormányzat működésében, és nem utolsósorban a Horvátországi Központi Államigazgatási Hivatalnak, hogy községünket segíti és támogatja. Köszönöm a figyelmet.

Grubits Ferenc polgármester: Köszönöm szépen és akkor most megnyitom a fórumot, és várjuk a kérdéseket, akár nemzetiségi, akár pedig önkormányzati kérdés. Firtl Máttyás.

Firtl Máttyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Igen. Nekem nem is a beszámolóval kapcsolatban, egyikkel sem, hanem tegnap Budapestről hazafelé jöttem, és akkor nem tudom, ott a világtörténet előtt, akik voltak, leintettek a virágüzletnél asszonyok, megálltam a Milkovics ház előtt, oda tudtam beparkolni, ahol aztán egy olyan kérdés merült fel, amit nem tudok, és nem tudom azt, hogy egyáltalán nem hozom a falu színe elé és az önkormányzat színe elé. Ugye az Akác közben van egy elesett asszony, egy elesett, sérült gyerekkel él. Őnála az történt meg, hogy különböző telekkimérések folytatódtak le a tudta nélkül, úgy, hogy a hölgynek a területre való behajtásra van joga. És a dolog úgy történik, hogy fogták kimérette az egyik tulaját, és őt teljesen olyan helyzetbe hozták, hogy nem tud a saját területéhez bejárni, holott ahhoz neki engedélye van, nem tudom hány évtizede, sőt, aki egy kicsit öregebb ebben a faluban, akkor tudja is, hogy itt a Kalavájkán elmennek, akkor ott egy bejárati kapu volt, és oda állandóan be lehetett menni. Tehát áthajtási, behajtási engedélyével rendelkezik. Ezzel szemben most a kimérés alapján nem tud odahajtani, és ha fát vagy bármit kap, azt nem tudja megoldani. Azt is el kell mondanom, hogy a hölgy papírral rendelkezve én nem néztem meg a papírt, de igenis azt mondta, hogy ez megvan neki. Jegyző asszonyhoz fordult, hogy vizsgálja meg a kérdést. Jegyző asszony azt mondta, hogy nem foglalkozik ezzel a kérdéskörrel. Polgármester úr is kint volt ennél a kimérésnél vagy a panaszosnál, és a panaszosnak azt találtam mondani, hogy ha valami nem tetszik, akkor el lehet innen költözni. Nem tudom, hogy így volt-e, ezt mondja ez az asszony, de én ezt mindenképp el kell hoznom, mert tetszenek tudni, amikor egy elesett, a gyerek majdnem vak, és olyan helyzetet teremtettek körülötte, ami nem megoldható, akkor én azt kérem az önkormányzattól, mindannyiuktól, jegyzőasszonytól, a testülettől, keressék már meg azt a megoldást, hogy idézőjelben is nem kell ezt szó szerint érteni, hogy a kecske is jól lakjon, de a káposzta is megmaradjon. Tehát azért szociálisan már legyünk annyira érzékenyek, és hogy ezt miért mondom én el, én azt mondtam neki, én már nem vagyok senki, de jöjjön el ide a közmeghallgatásra. Nem tud eljönni, mert dolgoznia kell, mert a gyereket el kell tartani, és ezzel a gyerekkel, aki majdnem vak, szó szerint ezt mondta nekem, tanú van rá, aki hát nem akarom Csak engem ez nagyon megfogott. És azért gondoltam, hogy elmondom, és a

testületet, az önkormányzatot arra kérem meg, hogy keressék meg a megoldást, és bármilyen jogi probléma fölmerül, akkor pedig fogadjanak, mert az is elhangzott, hogy fogadjon saját magának ügyvédet, meg egyebek. Hátha őneki van engedélye ahhoz, hogy régi évtizedeken keresztül az működött, akkor a testület, vagy bárki fogadjon egy másik ügyvédet, mert a hölgy azt mondta neki, hogy fogadjon ügyvédet, aztán kész. De attól, hogy az árkot kiássa, aztán ha a gyerek megbotlik, akkor megbotlik az árokban, ha nem lát. És megfenyegette, hogy valamilyen papírt írjon neki alá. Én mondtam a hölgynek, hogy semmilyen papírt addig ne írjon alá, amit ma ezt én itt be nem terjesztem Önök elé, mert én úgy gondolom, még egyszer, hosszú ideig ezt a szociális területet ismerve, hát ennél szomorúbb történetet megélni, megélni valakivel, azért, mert éppenséggel tehetetlen, szegény, ráadásul csak halkán mondom, több, vagy talán vagy tíz éve is ott tamburázik a horvát tamburazenekarban. Szegény már onnan is kikopott, gondolom, vagy nem tudom, pont az elesettsége miatt. De ezt nem szabad megengedni. A bólogatás az... Nem az a lényeg, hogy nem kopott ki, vagy kikopott, mindenki tudja, hogy

Grubits Ferenc polgármester: Én válaszlok képviselő úr csak most....

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Milyen állapotban van a gyerek meg az asszony. Én ezt szerettem volna idehozni, és még egyszer ezt egy falu egy szociálisan érzékeny önkormányzat nem engedheti meg magának, hogy ilyen megtörténik a falu lakójával szemben. Meg kell keresni a megoldást, hogy így is, tehát nem akarom én azt, hogy egyiknek se legyen igaza, de az, hogy a másíknak csak sérüljön, azt én szeretném elkerülni, és arra kérek, és biztatok mindenkit, hogy ilyen ne forduljon elő többet.

id. Völgyi Géza választópolgár: A tamburának mi köze ehhez?

Grubits Ferenc polgármester: Megpróbálok válaszolni akkor a képviselő úrnak. Bizonyára megint nem néztél körül, hanem meghallgattál valakit. Ez az egyik dolog. A másik.

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: De...

Grubits Ferenc polgármester: Na, ne had! Én tisztelettel végig hallgattalak.

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Ne haragudjon polgármester úr, ne tegezzen le, legyen szíves.

Grubits Ferenc polgármester: Én tisztelettel végig hallgattalak Matyikám, úgyhogy maradjál nyugodtan, jó?

Grubits Istvánné választópolgár: Hallgassuk meg az ő verzióját.

Grubits Ferenc polgármester: Én tisztelettel végig hallgattalak, tessék az én verziómat is meghallgatni, és utána lehet megint. Ez a kisfiú nem vak, hanem agyműtétje volt. Vaksággal semmi problémám nincsen, itt vannak a tanúk mellettem a mai napig a tambura együttes

tagja. Kettő. Ennek a hölgynek akkora területe van ott az első frontoldali részén, talán a Peti ezt tudja, hogy egy kamionnal be lehet járni hozzá, és én ezt felajánlottam neki, hogy bontsa meg a kerítését, tegyen oda egy kaput és a fát, tűzifát, mert az volt a probléma, hogy tűzifát nem tud behordani, tűzifát pontosan be tudja hordani. De ő neki nem, mert ő neki papírja van. Mondtam neki, hogy papírja van, akkor menjen ügyvédhez és ügyvéddel csináltassák meg ezt az egész dolgot. Csak a probléma ott van képviselő úr, hogy a Luczka Öcsinek az udvarára nincsen papírja, csak a hátsó részre. Ennek tessék utánanézni, és majd a képviselőtagok is biztos utánajárnak ennek a dolognak. Nem rajtunk múlik igazából ez a szerencsétlen helyzet, hanem a Luczka Öcsinek a lánya lejött, kimérette a területét és azt mondta, hogy szeretné bekeríteni. Erre odajött a hölgy, és mindenféle csúnyákat mondott neki, most itt nem akarom ezt mondani. Engem odahívtak, mint önkormányzati tulajdonrész járda részét, én ott voltam a kiméretésnél. Bunyeváczt kimérte, mondtam, hogy az önkormányzati rész rendben van, én nem avatkozok bele az ő vitájukba, ezt polgári peres úton kell lerendezni. Én otthagytam. És ezt a Gyurcsányi szöveget felejtse el légy szíves, hogy én azt mondta volna neki, hogy költözzön el innen Kópházáról. Én ezt eddig még senkinek nem mondtam, meg nem is akarom mondani. Én nem azért vagyok polgármestere Kópházának 17 éven keresztül, és dolgoztam 17 éven keresztül becsületesen, hogy elküldjek embereket innen Kórházáról. Kikérem magamnak! Legközelebb, meg hogyha ilyen dumát meghallgatsz, már elnézést kérek, akkor tessék körülnézni. Menjél föl, nézd meg, hol van a bejárata, honnan tud bemenni, miért van ez az egész dolog a saját tulajdon védelmében. Ez a hölgy kimérette a területét, se bekerítve, se semmi nincsen. Egyetlenegy árok nincs ott. Maximum oszlopoknak fűrnak lukakat és bekerítik a saját tulajdonukat. Ennyit tudok mondani. A jegyző asszony nevében meg én nem tudok nyilatkozni. Tessék!

dr. Rabi Kinga jegyző: Szeretném a képviselő úrnak elmondani. Ez már a telekhatár rendezés nem jegyzői hatáskör, nem tudok eljárni. Azt mondta a hölgy, hogy ügyvédtől jött. Mondtam, adja meg az ügyvéd elérhetőségét, szívesen egyeztetek vele. Átjárási joga van az udvaron. Mondtam, hogy azt is el tudom képzelni, hogyha le is kerítik, a területet megegyeznek, és amikor szükség van, biztos, hogy nem zárkózik el a tulajdonos, de védi is az udvarát, átviheti a fát, ő azt mondta évente kétszer a fát szokta átvinni. Tehát én nem elutasítottam, de a telekhatárját nem tudom rendezni. Viszont nekem ez nem jutott eszembe, amit most Ön mondott, hogy esetleg a szociális bizottsághoz támogatási kérelmet bead az ügyvédi költségekre.

Grubits Ferenc polgármester: Tessék parancsolni.

Firtl Máttyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Még egyszer! Tisztelettel, polgármester úr! Én úgy szóltam Önökhöz vagy Önhöz is, vagy a testülethez, kvázi a kópházi önkormányzathoz. Erre, és nem dumáltam, hanem elmondtam, hogy mivel keresett meg egy hölgy az utcán. Kérem szépen, mert arra gondoltak, hogy veszem a bátorságot, és mivel ismerem, szeretném jelenteni polgármester úrnak ezt a közkérdést, mert én nem a temetőnél szoktam parkolni, amikor még nem volt parkoló, hanem itt szoktam megállni, és innen szoktam felgyalogolni. És abból a korból ismerem, amikor még a Payrits gyereknel a gitározást tanulgattuk az öreg oldalsó házban, tehát a házat, meg a helyiséget, meg hogy mit lehet tenni, meg mit nem. Kérem, hogy ne oktasson ki tisztelt polgármester úr, és ráadásul ne ilyen Gyurcsányi szövegeket eressen meg, ahhoz Önnek nincs felhatalmazása. Én azt mondtam el, amit a hölgy nekem mondott, és ha ez nem így van, szembesítsék, hogy mondta-e nekem, vagy nem mondta. Nekem ezt mondta, én azért bátorkodtam elmondani, és nem, hogy hogyan tájékozódjak, hogy nem, hát kikérem magamnak. Hát itt élek ebben a faluban, és tudom, hogy mi merre van. Ismerem azt az utcát, azt a közt, annak az összes problémájával együtt.

Grubits Ferenc polgármester: A tulajdonviszonyait nem ismered.

Firtl Máttyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Na, de most még egyszer

Grubits Ferenc polgármester: Valamikor az volt.

Firtl Máttyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Na, ez az, hogy volt valamikor az volt. Csak ugye vannak emberek, akik azt szokták mondani, hogy szolgálmi jogom van erre és arra. Ugye? Ha egyszer van papír, én nem is néztem meg a papírt. Úgy kezdtem, mintha itt vannak, akkor figyelik. Én úgy kezdtem, én nem is láttam a papírt, de azt fel..... És arról, amikor azt mondja, hogy nem vak, erre azt mondta ő, lehet, hogy azt mondta, hogy agyműtétje volt és alig lát. Így kell kísérni. És úgy kísérgeti anyja a gyereket, amikor megy föl a Temető utcán. Ha én nem látom, akkor nem mondom, de ezt én magam látom. Tetszik érteni, polgármester úr?

Grubits Ferenc polgármester: Egyedül jár tamburázni.

Firtl Máttyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Tetszik? Polgármester úr, tetszik érteni, hogy ezt így a két szememmel látom, hogy hogy kísérgeti a gyereket? Na, akkor ezt fogadja el legalább őszintén, mert a dolgok nem így ...

id. Völgyi Géza választópolgár: Várjál, te kis Kópházán laksz, és lehet, hogy aki itt laknak faluban ők többször látják.

Firtl Máttyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Lehet, hogy

id. Völgyi Géza választópolgár: Lehet, hogy egyedül is megy a boltba.

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Lehet, hogy többször látják. De Géza, akkor még egyszer tudod, bottal is fehér bottal is egyedül mennek a boltba.

id. Völgyi Géza választópolgár: A gyerek tamburára jár.

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Akkor rendben van. Hát éppen azért kellene megbecsülni.

id. Völgyi Géza választópolgár: Bevonták, kicsi iskolás korában bevonták. Én járok ugye tambura rendezvényekre.

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Hát azért kell ...

id. Völgyi Géza választópolgár: Te nem nagyon jártál. Biztos nem volt időd, de egyet javasolnék. Próbálj úgy tárgyalni mindenkivel, akik megválasztottak, hogy segíteni akarsz.

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Hát azt akarok.

id. Völgyi Géza választópolgár: Nem ellen...

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Neked nem az tűnt volna ki?

id. Völgyi Géza választópolgár: Nem ellentéteket szítani, hanem próbálj inkább

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Nem az tűnt neked ki, hogy segíteni akarok egy elesett asszonyon?

id. Völgyi Géza választópolgár: Na, ne hülyéskedj már! Hát abból a pozícióból beszélsz, hogy én vagyok a valaki.

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Nem!

id. Völgyi Géza választópolgár: Hát ne hülyéskedj már!

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Még egyszer, még egyszer, akkor a hangosbeszélőnek elmondom, tisztelt Géza bátya. Ön azt mondja nekem, hogy én milyen pozícióból beszélek. Én abból a pozícióból ...

id. Völgyi Géza választópolgár: Engem nem kelessz magázni. Na, innen indul az egész, hogy elkezdted. Megkövetelted, hogy magázzon téged. Hát mi ez? Na, ne hülyéskedj már! kópházi vagy! Már elnézést kérek.

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Köszönöm szépen! Remélem a magnófelvevő mindent felvesz.

id. Völgyi Géza választópolgár: Mondok neked mást is.

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Én még egyszer azt mondom, tisztelt hallgatóság, tisztelt polgármester úr!

Grubits Ferenc polgármester: Köszönöm szépen az észrevételt képviselő úr.

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Erre tettem javaslatot, keressék a megoldást a tisztelt önkormányzattal közösen.

id. Völgyi Géza választópolgár: Úgy adtad elő, hogy támadólag.

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Hogy én, hogy adtam elő ...

id. Völgyi Géza választópolgár: Hogy észrevették-e?

Grubits Istvánné választópolgár: Dehogyan támadott Géza.

id. Völgyi Géza választópolgár: Micsoda?

Grubits Istvánné választópolgár: Géza, nyisd már ki a szemedet, nem támadott, elmondta, amit akart, most mit vitázol ezen? Elmondta jobbra vagy ballra tők mindegy.

Grubits Ferenc polgármester: Szeretném, hogyha folytathatnánk.

Grubits Istvánné választópolgár: Felszeretnék szólalni.

Grubits Ferenc polgármester: Kati hogyha szeretnél akkor szóljál.

id. Völgyi Géza választópolgár: Direkt támadni akart.

Grubits Istvánné választópolgár: Jó akkor ...

Grubits Ferenc polgármester: Egresits Károlynénak adom meg a szót, ő jelentkezett.

Egresits Károlyné választópolgár: Én nekem egy-két kérdésem lenne, először is a testületi tagokhoz, hogy tudnak-e róla, hogy a Pacsirta utca 100 négyzetméterrel nagyobb lett. És azt szeretném megkérdezni a testülettől, hogy vásároltak-e hozzá valakitől területet? Ez az egyik kérdésem. A másik kérdésem a tavalyi év szeptember 24-én volt egy testületi ülés, amelyik meghozta a határozatot, hogy a Pacsirta utcába az első ütemet nem fogják megszavazni, tehát az le lesz állítva. Ugyanez a szavazás szeptember 30-án is megtörtént, tehát a Pacsirta utcában az első ütem nem lesz megcsinálva. A kettő között én úgy tudom, hogy nem történt semmilyen változtatás, mert nem hiszem, hogy a képviselő-testület bármikor is változtatott volna az álláspontján. Én úgy tudom, hogy most elkészül az első ütem, attól függetlenül, attól függetlenül, hogy közben én kértem a polgármestert, hogy vonja vissza az útfelbontási engedélyt, azon kívül egy igazságügyi szakértői nyilatkozatot bemutatva kértem a jegyző asszonytól, hogy ha egy mód van rá az azonnali birtokvédelmet hatásosan úgymond intézze. A képviselő asszonytól pár nap múlva megkapta, mert ugye a következő héten már szabadságon volt, meg betegállományban. A polgármester szabadságon a jegyzőasszony betegállományban szinte nem volt senki, aki átvegye tőlem az igazságügyi szakértői véleményt. Nem merte senki átvenni először, aztán mégiscsak átvették a jegyzőasszony helyettese. Ennek tudatában megkaptam én a választát, hogy ugye a jegyzőnek is joga van átadni ezt a dolgot, a birtokvédelmet más jegyzőhöz, joga van. Jogos, de etikátlan, a szó

szoros értelmében. Azt hiszem, ezzel nem mondtam nagyot. A másik pedig az, hogy a képviselő-testület mégiscsak megszavazta a pacsirta utcára az első ütemet? Mert én nem tudok róla. Akkor esetleg megkérdezem a polgármestertől, hogy ez az ütem, ez most a falu pénzén ment, vagy esetleg egy magánbefektetés. Ennyi. Köszönöm. Ha egy pillanatra csak annyit még a képviselő úr hozzászólásához, hogy a területi viszonyok Kópházán mindenhol rendezetlenek, de olyan szinten rendezetlenek, hogyha valakinek kell egy-két méter, simán odább lehet mérteni. Nem volt még a rendezési terv a rendezési tervvel kapcsolatban. Tudom, hogy a Pacsirta utcában ott fent fel van tüntetve, hogy egy rendezési terven szerepel egy Pacsirta utca. Területünk van ott. Én nem tudok róla, hogy bármibe is beleegyeztem volna, hogy a területet úttal ketté osszák, és abba se, azt se tudom, hogy egyáltalán minek alapján csinálták meg. Rendezési terv van róla? A régi rendezési terven nincsen rajt, az azelőttin ez közben felkerült. Ez közben felkerült és nem szabályozási tervként, mert az összes szabályozási tervet átnéztem, tehát szabályozási tervként nem került fel, hanem a rendezési terv fent van. A Pacsirta utca pedig akkor lett volna Pacsirta utca, amikor a Covid volt és a polgármester egyedül intézkedhetett. Csak úgy mondom, ez akkor lett felszegezve rá, ott voltam, ott a bolt, láttam. A Pacsirta utcának három méter tíz centi a két bolt közötti rész. Lemértem, három méter tíz centiméter. Most az az utca, egy kétirányú utca, az nem más, mint egy földút. Mondhatja nekem, hogy az utca, de az pillanatnyilag egy földút, de az is olyan, hogy agyon van ásva, mert ott vitték el. Ott vitték el a villanyt, ott vitték el a gázt, most már elvitték a vizet, elvitték a csatornát, és az egész az olyan szinten fel van ásva, hogy abban egy darab egy centi nincs, ami még nem lett volna megmozgatva. Ott van az épületem, amin megmutatkoznak ezek a munkálatok, és igazándiból, hogyha jogosan vagy nem, nekem teljesen mindegy, de etikátlanul megcsinálták ezt az egészet.

Grubits Ferenc polgármester: Jegyző asszony kíván válaszolni.

dr. Rabi Kinga jegyző: A magam részére válaszolnék. Tehát volt már egy korábbi testületi ülés is, amikor azt mondta, hogy van bírósági per. Én akkor is kértem, hogy fogalmazzon pontosan.

Tarnódi Ferenc választópolgár: Hangosában egy picit, mert nem hallom.

dr. Rabi Kinga jegyző: Hogy fogalmazzon pontosan, és most is ezt kérem, én abban a levélben, amiben ön számonkért a jegyzőkijelöléssel kapcsolatban, nem azt írtam, hogy jogom van, hanem jogszabály írja elő az összeférhetlenség miatt. A beruházást a vízmű indította, a vízműnek résztulajdonosa az önkormányzat. El sem járhatok benne. Nem beszélve arról az előző évi támadásokról, amikor az önkormányzatot önök perrel fenyegették, és ezen nem kell megsértődnie, azon a napon elment a jegyzőkijelölés. Azt hiszem, egy-két napon

belül megjött a válasz. Azonnali birtokvédelmi eljárásban építés leállítása, mint amit Önök állítottak, olyan nincs. Majd a kijelölt Sopron Megyei Jogú Város Jegyzője elbírálja az ön ügyüket, az önökére érkezett ellen birtokvédelmi ügyet is, illetve az ön férje által indított másik ügyben is a birtokvédelmi kérelmet elbírálja. Ez az egyik. A másik, az én táppénzemmél ne haragudjon a tisztelt lakosság, nem tartozok beszámolóval, hogy milyen jogon voltam táppénzen, és milyen jogon nem vagyok esetleg, nem dolgozom. A munkáltatómnak tartozom beszámolóval. A munkáltatóm pedig, tudta.

Egresits Károlyné választópolgár: Nem kértem számon. Én csak megállapítottam, nem számon kértem.

dr. Rabi Kinga jegyző: Igen, de milyen gyanúval. És a perre visszatérve megkereste az önkormányzat az ügyvédjét, aki nem perről nyilatkozott, hanem egy peren kívüli megállapodás előkészítéséről. Amúgy is feszült a helyzet a településen és az ilyen pontatlan fogalmazás és a direkt elhangzó, háromszor megemlített megjegyzés, hogy jogom van, pedig én ezt a szót nem használtam abban a levélben, hanem azt írtam le, hogy a jogszabály kötelez is összeférhetetlenség esetén a kijelölésre, ezt nem így fogalmazta, csak növeli a feszültséget. Én többet az ügyhöz nem kívánok hozzászólni.

Egresits Károlyné választópolgár: Tehát a beruházás a vízműé?

Grubits Ferenc polgármester: Nem akartam ...

dr. Rabi Kinga jegyző: A vízmű a szerződő, ezt mindig is elmondtuk.

Grubits Ferenc polgármester: Ezt már ezerszer elmondtuk.

dr. Rabi Kinga jegyző: Az előző perigénynél is.

Grubits Ferenc polgármester: Utána is mentek. Meg is nézték.

Egresits Károlyné választópolgár: Sajnos nem mondhatnám ezt ... senkit, sehonnan.

Grubits Ferenc polgármester: Az etikátlanságról csak annyit. Szólhatok? Az etikátlanságról csak annyit. A te fiad feküdt először oda a traktor elé, amikor megakadályozta a munkát abban, hogy nincsen kimérve a terület. 1 millió 950 ezer forintos kártérítést akadályoztam meg, és ezt eddig nem mondtam senkinek sem. Visszatartottam a vízműnek a jogászát avval, hogy majd egyszer biztos, hogy jó útra térnek. Nem kéne ezt a szerencsétlen embert még evvel is sújtani. Az a vízitársulat, aki kivonult kétszer, kétszer meg lett akadályozva, önekik költségük volt. Ezt a költséget, hiába mosolyogsz, ezt a költséget a Zolinak kellett volna megfizetni, csak megbeszéltük, hogy nem kéne pert indítani, mert egyébként én is túlzottan tartottam, de ők ezt számolták ki. A vízmű felé adták be az igényüket, a vízmű beadta a soproni városi tanácsnak, és így együttesen meg lett beszélve, hogy akkor ez nem lehet. Következett a második etap. A második etap, amikor ugyancsak akadályozták a munkát,

odahívtatok a Pinezits Jánost. A férjed ott szemetezett engem, gyalázott a Pinezitssel együtt. Mind a két fiad ott fotózott és riportokat csinált, persze én is felvettem, attól függetlenül megvan a hangfelvételem. Futkostál mindenféle papírokkal, hogy ott megakadályozzátok ezt a munkát, ami nem az önkormányzatnak a munkája volt, hanem a vízműnek a beruházásra. Tudvalévő, hogy a soproni vízművet valószínűleg konszolidálják és a magyar állam átveszi a vízművet. A vízmű azokat a munkákat, amiket még a szakértő bizottság megítélt, és volt rá pénzük, azokat most megpróbálják még ez idő alatt megcsinálni, befejezni, még mielőtt az államnak átadják. Három. Az Egresits Zoltán továbbra is akadályozta a munkát a Pacsirta utcában. Először kiállt az autójával, aztán ott ugye a nagy tanácskozás után valahogy az utca elejében elkezdtek dolgozni, rejtélyes módon elvesztette a kulcsát. Nem tudott odébb járni az autóval. Ugye a munkafolyamatnak meg vége kellett lenni, mert ugye kötbér van, a vállalkozóknak ezt meg kellett volna fizetni. Filátz Péter képviselő úr is kint volt az egyik eseményen. Képviselő-testület is tudott róla, hiszen ott tanácskoztak a Terciában. Az autónak a kulcsa egészen addig nem került elő, tisztelt lakosság, amíg a munkát be nem fejezték a másik oldalon, és az autó alatt át kellett fúrni a vezetékét, hogy be tudják fejezni a munkát. Ahogy ez a munka befejeződött, rejtélyes módon ismét mondom. Jött a Zoltán, hogy megkerült a kulcs.

Egresits Károlyné választópolgár: Nem rejtélyes módon. Megrendelte a kulcsot, a Fordnál. És akkor lett készen a kulcs. Úgyhogy ne tessék belebeszélni azt, ami nincs. Igen.

Grubits Ferenc polgármester: Igen. Tisztelettel meghallgattalak én is, és légy szíves hallgassál meg engem is. Amikor megkerült a kulcs, az úriember azonnal be tudott járni az udvarára, és felszólította az építőket, hogy csináljanak rendet, mert őneki kára van ebből az egész dologból, és ő kártérítési pert fog benyújtani, mert ő nem tud dolgozni. Mondták az ott. Én kétszer vagy háromszor voltam kint, nem is akartam belekeveredni ebbe az egész dologba. Nem is hiszem, hogy láttatok többször, talán kétszer, amikor a papírt odadobtad a szélvédőre, mert nem vettem át.

Egresits Károlyné választópolgár: Nem, én nem dobtam oda.

Grubits Ferenc polgármester: Ugye kint a mezőn én semmiféle hivatalos papírt nem veszek át, csak a hivatalban. Így lett megcsinálva ez a Pacsirta utcai bekötés, és az etikáról akkor most beszélhetünk.

Egresits Károlyné választópolgár: Beszéljünk.

Grubits Ferenc polgármester: Beszéljünk róla.

Egresits Károlyné választópolgár: Beszéljünk.

Grubits Ferenc polgármester: A te kedves fiad beterveztette a szennyvizet is, meg az ivóvizet is az önkormányzat pénzén.

Egresits Károlyné választópolgár: Nem. Tévedés.

Grubits Ferenc polgármester: De igen.

Egresits Károlyné választópolgár: Nem, tévedés. Nem nincsen szennyvíz

Grubits Ferenc polgármester: De igen. A tervező mondta. Petri Béla tervezte, Petri Béla tervezte a vizet, és a Petri Bélánál a Zoli többször bent járt és beterveztette a saját házatokra, öreg házatokra a szennyvíz bekötést is, meg az ivóvíz bekötését is.

Egresits Károlyné választópolgár: Akkor légszíves nézd meg a tervrajzot. Nincsen.

Grubits Ferenc polgármester: A másik ... Nem akarok én veled vitatkozni. Ül le légszíves, és hallgass végig én utána meghallgatlak téged is. Hát így nem lehet vitatkozni. Ez nem kocsma. Ez nem kocsma. Neked is mondtam, hogy nem kocsma. Neked is mondtam, hogy nem kocsma. Megadom a szót, mindenkinek megadom a szót. Tessék engem végighallgatni, mindjárt befejezem. Miért kiabálsz?

Grubits Istvánné választópolgár: Nem én kiabálok, ti kiabáltok, egymással. Én csak békebíró vagyok.

Grubits Ferenc polgármester: Ne legyél békebíró! Te ahhoz kevés vagy.

Grubits Istvánné választópolgár: Mindenki veszekszik mindenkivel.

Grubits Istvánné választópolgár: Ez meghallgatás.

Grubits Ferenc polgármester: Tehát a Pacsirta utca így van, vízműves beruházás, nem magánberuházás, és az önkormányzatnak egy fillérjébe nem kerül.

Egresits Károlyné választópolgár: Akkor hadd válaszoljak.

Grubits Ferenc polgármester: Mariannának adom meg a szót.

Völgyi Károly választópolgár: Most már nem hallgatjuk ezt tovább. Egyikünk sem. Nem azért jöttünk ide. Ez a ti saját vitátok.

Kovácsné Grubits Marianna választópolgár: Én három mondatot szeretnék csak hozzáfűzni. A Pacsirta utcába már 2019-ben beköltöztünk, tehát az nem a Covid idején lett Pacsirta utca. A másik pedig, hogy ez, hogy akadályozva lett a munka, a mai napig nincsen kész, és én ma nem tudtam a gyereket elvinni óvodába. És tűrünk és tűrünk. És Panni néni, összehajthatják a két kezüket, mert ha nem mi lakunk ott, más betörte volna a kocsinak a szélvédőjét. Ezt csak mondom.

Egresits Károlyné választópolgár: Munka területen, nincs járás.

Grubits Ferenc polgármester: Csuka Lászlónak adom meg, a szót. Utána Völgyi Károlynak.

Csuka László választópolgár: Nekem lenne egy kérdésem. Ugye egy meghallgatásról van szó, az előbb elhangzott itt a jegyzőnö fele egy kérdés, ahol kiemelt egyetlen egy dolgot, hogy joga van vagy jogszerű, vagy mit tudom én, tehát evvel el lett ütve a dolog. A feléd is lett egy kérdés, elhangzott, hogy az egyes ütemet nem szavazta meg a képviselő-testület vagy megszavazta, erre sem kaptunk választ, tehát mindig csak a személyeskedés, meg minden, ami belefért a másikba. Én nem tudom konkrétan, hogy miről van szó, csak még egyetlen egy kérdésre nem kaptunk egy normális választ. Én szeretném hallani ezeket a tehát hogy a kérdésekre a válaszok elhangzanak. Köszönöm!

Grubits Ferenc polgármester: Én úgy érzem, ami felém jött kérdés én azt megválaszoltam, a Panni a képviselő-testülettől kérdezett valaki, vagy valamit. Képviselő-testület nem válaszolt meg eddig semmi sem. Nem tudom. Hát majd lehet, hogy ezután következik. Károlynak adom meg a szót.

Völgyi Károly polgármester: Én egy pár dolgot szeretnék felhozni, ahol egy-két utcában mit kellene megcsinálni.

Grubits Istvánné választópolgár: Mond hangosabban légszíves.

Völgyi Károly polgármester: Kezdeném a kis kópházi buszmegállóval szemben, a kerékpárútnál a tuják vannak, ott már volt baleset, komoly baleset, ott kerékpáros baleset, azokat ki kellene vágni, ugyanis nem lehet belátni, hogy ki jön szembe. A kerékpárútnál. Biztos tudjátok hol van. A buszmegállónál van egy kanyar, ott tuják vannak nem lehet látni semmit. A másik, nem először hoztam már fel, mert érintettek vagyunk, de nem csak én, mert egy pár képviselő is ott ül, aki érintett ebben, mert ott arrafele lakik, hogy a Flórián-szobornál, az Y kereszteződésnél, ugye mondtam már többször, hogy kellene tenni egy fekvőrendőrt, hogy lelassuljon a forgalom, persze 50-nel mehetnek az emberek. Én aláírom, de ha valaki ott 50-nel jön, és valaki innen a Savanyúkút utcából, kijön, az komoly problémába kerülhet. Főleg, hogyha újabban a köd miatt a tükörben nem látni semmit. Plusz még egyesek ott parkolnak a házuk előtt, és az ember simán beszalad az autóba. Akkor továbbmennék, szintén a Savanyúkút utca. Ugye van az a rács, ami a dombnál van két vízgyűjtőrács. Azok elég romhalmaz állapotban vannak. Megmondom őszintén, valaki egy biciklivel behajt, az fejre áll ott, mert annak idején gyenge anyagból csinálták az egészet. Már az Ottó meg ezek szóltak nekem, hogy hegesszem meg, vagy mit tudom én, mert ugye minden autót lehet hallani, amikor lejön a dombról, zörren ez a rács. Ugye hát azzal lehetne, szerintem egy ki kéne cserélni valami jobbra, mert valami komolyabb anyagból kell megcsinálni, mert az tulajdonképpen ilyen nagyon gyenge anyagból készült, ez tény és való. Továbbmennék. Határőr utcában a villám árvizekkel kapcsolatos probléma már többször fölmerült. Most

láttam, hogy a Temető utcában csináltak ilyen vízgyűjtőt, ami előregyártott anyagból van, a temető utca alján. Az egy nagyon jó dolog és gyorsan kivitelezhető. Én szerintem olyat kellene tenni oda le is. Talán lehet, hogy egyet vagy kettőt nem tudom. És ugye, mert jön a víz, le, zúdul le a víz, és akkor egyik probléma az, hogy tele ment már a víz, az egyik probléma, hogy már félig tele vannak a kúrtók sárral meg mindennel. A másik az, hogy az ott lakóknál egy-két házat könnyen előnthet a víz, hogyha ott nagy eső van. Tehát ezt kellene megvenni, nem tudom, mibe kerül ez, vagy hogyan, de az a Temető utcai, az a bőven jó lenne, és az egy előregyártott dolog, én úgy láttam. Ezt szerettem volna mondani, ha még egy lenne, nem tudom, hogy az önkormányzatnak milyen szándéka van a Mező utcai telkesítéssel, mert ugye ott már úgy elszabadultak a dolgok, hogy szabályos erdők nőttek ott. Körülbelül 8-9 telek van, ami már senki nem foglalkozik vele. Most megint otthagytak egy szőlőt, aztán még egyet. Valamit kellene vele kezdeni, mert ott már kezelhetetlen. Ott már dzsumbuj van már. Hát nem tudom, hogy nem kellene-e. Nem tudom, van-e erre rendezési terv egyáltalán. Érvényes vagy pedig talán újat kellene csinálni. Ezeket szerettem volna. Ja, és a másik még a lőtér fölött megváltoztak a dolgok tulajdonképpen, mert a GYSEV-nek már semmiféle bejegyzése nincs a földhivatalnál egyébként, amire a területekre vonatkozik, tehát a jog fenntartása, vagy ilyesmi nincsen, mert utánanézttem. Már lehúzták róla nincs nekik. Hogy azzal a résszel, ami fönt van, lesz-e valamiből valami, vagy van-e szándékom, mert az egy nagyon szép terület, amiből telekialakítást lehetne csinálni. Lesz-e erre újrendezési terv, vagy nem? Ennyit szerettem volna mondani. Köszönöm szépen.

Grubits Ferenc polgármester: Köszönöm szépen. Megpróbálok, amire tudok visszatérni, válaszolni. Ugye, első dolog az, hogy ez minden magánterület. Tehát a Mező utca is és a lőtér feletti terület. Tehát mindenkinek saját magának kell kezdeményezni. A rendezési tervek azok természetesen rendelkezésre állnak. A Mező utcában is a rendelési terv biztosítja a beépítést, csak a probléma az, hogy a telekszélességek nincsenek meg. Amíg a telektulajdonosok egymással nem tudnak megegyezni, nem osszák fel a telkeket, addig ott építkezés, én úgy gondolom, hogy nem lesz.

Völgyi Károly választópolgár: Most elnézést, hogy beleszólok. Na most, hogyha úgy lenne, hogy olyan csoportok lennének, hogy ha egy tulajdonosnak három telke van, akkor azok építhetnének, vagy nem?

Grubits Ferenc polgármester: Igen. A mostani rendezés terv alapján igen.

Völgyi Károly választópolgár: Mert én szerintem úgy érzem, arrafele megy a dolog ottan, mert ott különben soha nem lesz semmi.

Feldmann Róbert képviselő: Bocsánat, akkor lehetne, amit a Karcsi bácsi felhozott, hogyha a mostani rendezési tervnek megfelelő három telek van összevonva. Tehát nem mindegy, hogy melyik telkek vannak ott összevonva.

Grubits Ferenc polgármester: Azért mondtam, hogy nincsenek meg a telekszélességek, így a telektulajdonosoknak kéne megegyezni abban, hogy kialakítsák a telkeket. Egyébként a rendezési terv biztosítja az építkezést ott, ha megvan a megegyezés. Ugyanez vonatkozik a lőtér fölötti területre is. Egyébként ott engedély nélkül is építkeztek, úgyhogy innentől fogva.

Völgyi Károly választópolgár: Csak ugye a lőtérnél úgy van a dolog, hogy én vagyok a legszélső, a legkeskenyebb és tulajdonképpen én nem tudok mit kezdeni vele.

Grubits Ferenc polgármester: Biztos, hogy nem.

Völgyi Károly választópolgár: Hát ez az.

Grubits Ferenc polgármester: Tehát a mostani rendezésterv alapján, nem. Azt megyek, akkor megpróbálok továbbmenni, hogy ezek a vízgyűjtők, meg a fekvőrendőr, meg a kerékpárút, köszönöm szépen az észrevételt, majd fogunk intézkedni.

Völgyi Károly választópolgár: Köszönöm.

Grubits Ferenc polgármester: Jó. Tessék.

Völgyi Károly választópolgár: És a kis kópházi dolog? Feri?

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Azt mondta, az a tuja.

Grubits Ferenc polgármester: Az a tuja, az a kerékpárutas tuja. Azt mondtam.

Völgyi Károly választópolgár: Ja igen, azt mondtad.

Grubits Ferenc polgármester: Tessék parancsolni.

Taschner Zsuzsanna választópolgár: Szeretnék hozzászólni, mert a 84-es után a fahíd már teljesen el van korhadva, a deszkák felállnak, a szögek kiállnak, és karbantartva én még egyszer se láttam, hogy karbantartották. A másik meg, hogy kis Kópháza után a kisboltnál, ahogy átmegyünk a másik hídnál, oda kéne egy lámpa, mert ott egyszerűen valakit el fognak egyszer csapni. Ott nincs világítás.

Grubits Ferenc polgármester: Ugye ott a kis Kópházánál, az átjárónál, a kisboltnál, ugye?

Taschner Zsuzsanna választópolgár: Igen. Ott nincs egy lámpa is.

Grubits Ferenc polgármester: Gyalogátkelőhely van tervezve, külön közvilágítással. A gyalogátkelőhely kivitelezésére kértünk árajánlatokat, azok meg is vannak.

Taschner Zsuzsanna választópolgár: Egy napelemest nem lehetne, vagy valamit?

Grubits Ferenc polgármester: Nem, mert oda külön világítást tervezett a tervező, tehát ez nem olyan egyszerű, ugye a gyalogátkelőhelyet úgy kell megvilágítani, hogy az szabályos legyen. Ezek a munkálatok folyamatban vannak. Majd, ha a képviselő-testület úgy határoz,

hogy biztosítunk rá pénzt, akkor el is kezdhethük igazából a munkát. A másik a fahíd, igen, az előző képviselő-testületi ülésen tárgyalta a képviselő-testület ezt a problémát, az árajánlatok begyűjtése van folyamatban. Köszönjük szépen az észrevételt, tudunk róla. Kati, tessék!

Grubits Istvánné választópolgár: Azt szeretném kérdezni a polgármester úrtól, hogy a temetőbe, ahol a konténerek állnak, az az oldal, az kinek a területe?

Grubits Ferenc polgármester: Önkormányzat.

Grubits Istvánné választópolgár: És akkor lenne egy kérésem. A koszorúkat, meg a szemetet odadobálják az édesanyám sírja mögé, az valamikor ott volt, ahol a kórakás van. Most mindig feljebb jönnek a szeméttel. Úgyhogy szeretném, ha minél előbb eltakarítaná az önkormányzat azt a szemétdombot. Mert most már úgy csinálják, hogy már égetnek, és akkor a kormot meg én takarítom a sírról. Úgyhogy az se tetszik például. Akkor a második kérdésem az lenne, hogy itt vannak a Mindenszentek, a Temető utca föl van túrva a temetőig, hogy ott mikor lesz valamikor normális út. Ez a második kérdésem. A harmadik kérdésem a Soproni utcában az emberek nagyon sokan szeretnék, hogyha lenne egy másik buszmegálló. Például a Terciánál. Ez a harmadik. A negyedik kérdésem meg az, hogy lakossági felszólalásra Ady Endre utcából van a mi utcánkban egy ház, ahol kettő nagy akácfa van. Ott valaki lakik, egy hölgy, de az még életében seprűt nem tartott a kezébe. Úgyhogy ez inkább panasz. Jó? Meg a mozi előtt a járda az elég rondán néz ki, ott valaki sötétben kitöri a nyakát, még idáig hála Istennek nem, de ha véletlenül kitöri a nyakát valaki, akkor nem tudom, ki lesz a felelős, mert hogy mi nem, az biztos. Ennyi. Köszönöm. Várom a válasz. Ami megnyugtató lesz.

Grubits Ferenc polgármester: Köszönöm szépen. Az nem biztos. A temetőben lévő koszorúk mindig problémát okoztak, de legfőképpen az önkormányzatnak. Ha mindenki hazavinné a koszorúit, amit oda kicipelnek a temetőbe, akkor ez a problémánk nem lenne meg. Most innentől fogva ugye ez az önkormányzat dolga, hogy azt onnan elvigye, vagy valamilyen módon eltüntesse. A gyakorlat az, hogy a három konténer, az körülbelül kéthetente megtelik.

Grubits Istvánné választópolgár: Jó. Feri, nekem nem a konténerrel van problémám ...

Grubits Ferenc polgármester: Folytatnám. Tehát a konténerek megtelnek szeméttel, tehát oda ezeket a koszorúkat még a kisebbeket sem tudjuk betenni, mert ott éthordótól szőnyegig elkezdve mindenféle hulladék van.

Grubits Istvánné választópolgár: Az igaz, azt én is láttam.

Grubits Ferenc polgármester: Igen. De ugye egyszer hozzon nekem valaki egy felvételt a telefonjáról, hogy ki rakta be ezt a szemetet. Ilyen nincs. Pedig már újságba is írtunk, hogy

nyugodtan tessék fényképezni, ha idehozzák a polgármesteri hivatalba lehet intézkedni. A koszorúkról megpróbáljuk más helyre.

Grubits Istvánné választópolgár: Húsz méterrel lejjebb kellett volna vinni, ahol mindig is volt.

Grubits Ferenc polgármester: Megpróbáljuk máshova vinni.

Grubits Istvánné választópolgár: Csak ugye mindig jönnek befelé. Feljebb, a konténer felé.

Grubits Ferenc polgármester: Megpróbáljuk más helyre vinni. Mozi előtt ott építkezés folyik.

Grubits Istvánné választópolgár: Mozi előtt? Milyen építkezés? Ott vagyok a szomszédban.

Grubits Ferenc polgármester: A moziban nem volt építkezés mostanában?

Grubits Istvánné választópolgár: Nem volt a moziba építkezés, nem arról beszélek Feri.

Grubits Ferenc polgármester: A mozi előtti járdáról.

Grubits Istvánné választópolgár: A járdáról a mi oldalunkon van egy járda, igaz? Le van süllyedve.

Grubits Ferenc polgármester: Nem engedsz végig beszélni. Mondom, hogy a mozi előtt építkezés volt, lehet, hogy az építkezés miatt.

Grubits Istvánné választópolgár: Nem, nem, nem, semmi köze ahhoz.

Grubits Ferenc polgármester: Semmi köze ahhoz. Jó, megnézzük.

Grubits Istvánné választópolgár: Meg kell nézni, jó? Az a biztos.

Grubits Ferenc polgármester: Persze. Köszönöm az észrevételt

Grubits Istvánné választópolgár: De ez már régi ügy, mert én már régen is mondtam neked, úgyhogy ez már legalább kétéves probléma.

Grubits Ferenc polgármester: Meg se hallottam, Kati.

Grubits Istvánné választópolgár: Jó.

Grubits Ferenc polgármester: Megint hülyeséget beszélsz, mikor mondtad?

Grubits Istvánné választópolgár: Figyelj autóval jártál arra. Autóval jártál arra.

Grubits Ferenc polgármester: Mutasd meg nekem valamelyik jegyzőkönyvet. Mutasd meg valamelyik jegyzőkönyvben, amikor ezt nekem mondtad, hogy ott valami probléma van a járdában.

Grubits Istvánné választópolgár: Jó, akkor gyere el, megmutatom.

Grubits Ferenc polgármester: De ez mind egy másik dolog. Persze elmegyek és meg fogom nézni.

Grubits Istvánné választópolgár: Oké.

Grubits Ferenc polgármester: Tessék parancsolni, további kérdések, Pilsits Máriának adom meg a szót.

Pilsits Mária volt polgármester asszony, választópolgár: Nekem lenne egy közérdekű javaslatom a képviselő-testület felé, hogy a jövő évi tervezés megkezdése előtt, ha lenne egy annyi időtök, hogy elmennétek körben az egész faluban, és akkor gyalog. Megnézni a járdákat, megnézni az árkokat, megnézni az utaknál a foltokat, ami még tél előtt lehet, hogy meg lehetne csinálni, hogy ne legyenek lyukak, és megnéznék a házak előtti közterületet. Azt hittem a szomszédom elmondja az én szomszédom gondját is, de ezért kellett felállnom, mert a Savanyúkút utca 32-ben az a dzsumbuj, az már kibírhatatlan, szégyelljük magunkat, ami ott van a 32-es számú ház előtt. És nem csak a fű, mert én a fűvet mindig egy kicsit odább tolom a fűnyírót, de majd lehet, hogy feljelent közterület elbirtoklásáért, de már nem bírom, de a bokrokkal is. Tehát, a Mező utca nagyon közel van. 50-nel mehetnek, de csak menjenek 30-cal. Én hiába nézek jobbra meg balra, de pillanatokon belül ott van az autó. Ugyanúgy, amit a Karcsi mondott a Flórián szobornál. Tehát nem csak, hogy nem látom a tükröt, ha jön az iskola felől, de a Temető utcánál még rövidebb a kanyar, és a Kossuth Lajos utcánál meg nem kell, hogy 50-nel menjen, de pillanatokon belül ott van. Tehát ott is vagy fekvőrendőrt vagy egy 30-as táblát, de valamit ki kellene ott rakni. És ezt szeretném kérni, hogy a falu bejárásán, hogy ezekre mind figyeljete oda, és akkor felszólítás, vagy jegyző asszony tudja, hogy mi a következő, hogy akkor elvégzi az önkormányzat, kiszámlázza. De, ami ilyen, hogy balesetveszély, jön a tél, jön a hó, jön a síkosság, nem fogsz tudni megállni, ha féktávolságon belül áll meg. A másik meg a polgármester úr beszámolójához csak egy kiegészítés. A végén szerepel, hogy az alapítványok, egyesületek, szervezeteknek a munkát megköszönni. Nem tudom a lakók vagy az itt jelenlévők közül hányan tudják, hogy a Magyar Vöröskereszt Kópházi Alapszervezete részt vesz az élelmiszerbank mentésben, és az nekünk azt jelenti magyarul, hogy az önkormányzat segítségével minden csütörtökön a soproni Lidl áruházból az előző nap megmaradt, nem lejárt szavatosságú, hanem megmaradt élelmiszert, például a lekváros táskák, kenyerek, zöldség vagy ilyesmi, azt elhozzuk ide a faluba, és a rászorulóknak adjuk. Úgyhogy ezt csak tájékoztatásul szerettem volna, hogy ez közösen működik és a rászorultak, ezért hálásak és köszönik, de ezen kívül még voltak gyűjtések is, karácsony előtt, és akkor is élelmiszer csomagokkal támogattuk a gyerekeket meg az embereket. Köszönöm.

Grubits Ferenc polgármester: Köszönjük szépen az észrevételt, és a Vörös Kereszt Helyi Szervezetétől pedig elnézést kérek, hogy nem lett felsorolva.

Pilsits Mária volt polgármester asszony, választópolgár: Semmi baj.

Grubits Ferenc polgármester: Majd következő alkalommal. Völgyi Károly még egyszer.

Völgyi Károly választópolgár: Még egy dolgot elfelejtettem. Az utcában, a parkolóban olyan autó áll, autók állnak nem mozdulnak, osztrák rendszámmal, nem tudom, kié. Szerintem valami vállalkozóké. Filázt talán tudja, nem? Most nem azért, de sokszor nincsen hely hol megállnunk és azok ott állnak, közben jön egy ember, kinyitja az autót, ez körülbelül havonta egyszer van, megnézi és elmegy. Nem tudom, ki az az ember. Osztrák rendszámú. Szerintem valami vállalkozó, nem? Itt tartják az autójukat.

Filázt Péter képviselő: Nekem egy autóm áll ott.

Völgyi Károly választópolgár: Nem rád vonatkozott ez. Hát ezek az utók már ott állnak másfél éve.

Pilsits Mária volt polgármester asszony, választópolgár: Mező utca 2-ből van, három autó ott.

Grubits Ferenc polgármester: Ja, egyébként ezzel már foglalkoztunk, ezzel a problémával, ezekkel a parkolásokkal ez folyamatosan gond volt, gond lesz. Ha mindenki be tudna járni a saját udvarára parkolni, nem lenne soha semmiféle probléma, ahogy te is teszed, Polgármester asszony is teszi, meg még nagyon sokan mások, de ezen majd egy helyi rendelet megalkotásával talán meg tudunk majd oldani valamit a képviselőtársaimmal együtt, nem lesz egyszerű dolog. Mert, ugye amikor egy tíz évvel ezelőtt egy családi házban egy autó volt, most minimum három. És mindenki szeretne valahol parkolni, ráadásul a vállalkozóknak is hoznak autókat oda. De köszönjük az észrevételt, majd valamit kell gondolkodni rajta, ha eljutunk oda. Van-e még, Marianna tessék parancsolni!

Klemensits Marianna választópolgár: Én azt szeretném kérdezni, hogy a Temető utcában volt a gázbekötés, és gondoltuk, hogy akkor a mi területünkre is beköttetjük a gázt, és az a kérdésem, hogy a gázművek nem hozta be a területre, mert azt mondtad nekik, hogy valami terved van a területünkkel, és nem hozták be. 1 méterrel be kellett volna hozni. Azt mondta az intéző, hogy valami terved van, valamit be akarsz tervezni ez lenne a kérdésem, hogy mi, miz? Vagy mi van most? Mert nem hozták be, leföldelték az útszélen. És megrendeltem szabályosan.

Grubits Ferenc polgármester: Köszönöm szépen, jegyző asszonynak adom meg a válaszási lehetőséget.

dr. Rabi Kinga jegyző: Mert egyszerűen az önök területei nem szerepeltek a terveken. És a másik terület sem a Zoltánnak a területe sem. A gázmű által beadott engedélyezésre beadott tervek, amihez nekünk útfelbontással közútkezelői hozzájárulást kellett adni, az önök bekötései nem szerepeltek. Ennyi. Ezt a gázművel először meg kell terveztetni.

Klemensits Marianna választópolgár: Megtervezték.

dr. Rabi Kinga jegyző: Ide nem érkezett meg, illetve egy bekötés szerepelt az Ancsáéknak a bekötése, illetve a Lacsnyi-éké.

Grubits Ferenc polgármester: Igen. Az első ház és az Ancsáéké.

dr. Rabi Kinga jegyző: Úgyhogy ezt ott tisztázzák le, legyenek szívesek.

Grubits Ferenc polgármester: Petrának adom meg a szót.

Egresits Petra választópolgár: Én a játszótérrel kapcsolatban szeretném kérdezni, hogy lehetne-e, hogy az egészet körbe kerítsék? Nagyon életveszélyes a Fő utca Zsák utca része felől is, és a Fő utca rész is, mert hogy nagyon könnyen kifuthatnak a gyerekek. A másik, hogy nincsenek rendben tartva a játékok. Mozognak, le vannak törve a homokozót én ástam fel körülbelül márciusban, azóta egyszer sem volt felásva.

Pilsits Mária volt polgármester asszony, választópolgár: Falu bejárás.

Grubits Ferenc polgármester: Köszönöm szépen az észrevételt. A falugondnokok minden héten, vagy minden második héten ott vannak és ellenőrzik a játékokat. Arról sajnos nem tehetünk. Én többször megyek este haza sötétben, hogy ilyen bocsánat, ilyen lónagyságú gyerekek hintáznak ott és el kell zavarni őket. Tehát biztos, hogy van probléma, de ezeket is csak közösen tudjuk megoldani. Megint ki fogunk menni, megint megnézzük. Igen, jól mondja a polgármester asszony, képviselőtársaim is mehetnek közben, az utcákat járhatják, mondhatják az észrevételeket, mert mindent egy ember vagy tíz embert nem lát, ha minél többen vagyunk, annál jobban meg tudjuk oldani. A kerítés kérdését pedig megfontolóra ajánlom a képviselő-testületnek. Igazából az a helyzet, és lehet, hogy megint rosszat mondok, de a játszótérre általában a szülőkkel mennek ki a gyerekek. És nem, ne tessék, most senki magára vegye. A szülők ott ülnek a padon, cigarettáznak, jójóznak a telefonjaikkal és a gyerekek meg szaladgálnak össze-vissza. Tessék egy kis felelősséggel tartozni a gyerekek iránt, és azért megy ki a szülő vagy a nagymama, vagy akárki a gyerekekkel, hogy a gyerek ne szaladjon ki az útra. Természetesen, ne adja a Jóisten, ez előfordulhat. De ezt a kerítés kérdést, hogy szerintem megbeszéljük, hogy hogyan lehetne. Valószínűleg kisebb lenne, akkor jóval, ugye, mert ott van egy emlékparkunk is, ahol ünnepeket is szoktunk rendezni, de ezt csak tessék megfigyelni, hogy az anyukák kimennek a gyerekekkel, mit művelnek ott. És ez lehet kritika is, meg akármi is, de egymásnak is szólhatunk, hogy figyelj oda, a gyerekek ott vannak, játszanak, vigyázzunk rájuk közösen. De köszönöm az észrevételt. Mátyás.

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár: Még egy gondolat, mert itt a zajos csetepatéban, úgy gondolom, nem figyeltek kellően oda, amit a jegyzőasszony mondott. Én azt teljesen elfogadhatónak tartom, hogyha felmerül a kérdés a hölgy részéről,

hogy ügyvédre lenne szükség, akkor kérem a testület hozza meg azt a döntést, hogy támogassák. De nem énnekem kell ebbe az ügybe menni, a hölgynek kell megjelenni, és ebben segítsék a hölgyet. Ezt teljesen akceptálom.

dr. Rabi Kinga jegyző: Igen.

Grubits Ferenc polgármester: Természetesen. Van-e valakinek még közérdekű kérdése? Tessék, Kuslits István képviselő úrnak adom meg a szót.

Kuslits István képviselő: Annyit szeretnék mondani, Panni néni és Csuka úr kérdésére én nem tudom a választ, és a képviselőtársaim sem. Úgyhogy Jegyző Asszonyt kérdezném meg, hogy mikor határoztunk a Pacsirta utcáról?

dr. Rabi Kinga jegyző: Most, hogy tavaly ősszel volt erről döntés, vagy hányas számú határozat, ezt én már nem tudom megmondani, itt a füzetemben nincs. Nem tudom, ha egy pár perc szünetet polgármester úr elrendel, átmegyek a határozat nyilvántartást megnézem. Ha ez így megfelel.

Kuslits István képviselő: Akkor jelenleg nem tudunk választ adni rá. Köszönöm.

Grubits Ferenc polgármester: Annyit tudok ígérni, hogy a jegyzőasszony és a képviselők egyeztetik ezt a dolgot, megnézik a határozatokat, megnézik azt, hogy melyik testületi ülésen miről döntöttek, mit vontak vissza határozattal, vagy mit nem vontak vissza. És akkor majd gondolom, rokonságban vagytok egymással, majd akkor tájékoztat téged az István.

Csuka László választópolgár: Ez nem válasz a kérdésre. Feltesznek kérdéseket, és mondjuk az ötből egyre vagy kettőre válaszoltok, amit vagy hallunk vagy nem, és utána vagy megy a vita. Ugye, most az előbb hallottuk, hogy sorba válaszoltál, ez így jó, csak, amikor olyan kérdések vannak akkor mellébeszélés van.

Grubits Ferenc polgármester: Teljesen igazad van Laci. A Panni az első kérdést a képviselő-testületnek tette fel, én azért nem válaszoltam.

Csuka László választópolgár: Csak azért, mert ha felteszel egy kérdést arra hallani akarom a választ.

Grubits Ferenc polgármester: Rendben. Köszönöm szépen. Van-e még valakinek egyéb kérdése? Köszönöm szépen a mai esti részvételt. Mindenkinek további nyugodalmas jó éjszakát kívánok.


Grubits Ferenc
polgármester




dr. Rabi Kinga
jegyző